

ГОД А.И. ПОКРЫШКИНА В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ

28 февраля, накануне дня рождения Александра Ивановича Покрышкина, трижды Героя Советского Союза и почетного жителя города Новосибирска, в ИМПИСР НГПУ прошло торжественное открытие года имени героя.

Гостей приветствовала директор ИМПИСР НГПУ Валентина Степановна Пель. Ведущие праздника – студенты группы ОРМ-43 ИМПИСР НГПУ Андрей Лихачев и Максим Латоха, группы ОРМ-33 ИМПИСР НГПУ Баир Шобоев, и группы ОРМ-13 ИМПИСР НГПУ Максим Ловкачев – рассказали о жизни и подвигах летчика, чью боевую славу помнят в России и за рубежом.

После торжественной части слово взял сослуживец героя, фронтовик, военный летчик Иван Андреевич Пашков. Он рассказал о тех временах, когда, защищая отечество от фашистских захватчиков, летал на самолете, который раньше был боевой машиной Александра Ивановича. Иван Андреевич считает, что такие люди, как Покрышкин, являются примером настоящего патриота, на который нужно равняться каждому.

Представитель фонда «Мемориальный комплекс А. И. Покрышкина» Георгий Михайлов рассказал о достигнутых результатах и планируемых мероприятиях. По его словам, многое из истории прошлого столетия приходится воскрещать в памяти нынешнего поколения. Георгия Михайлова поддержал заместитель начальника управления по делам молодежи Новосибирской области Алексей Свистунов, сообщив, что управление поддержит ряд инициатив фонда. О своем решении присоединиться к деятельности фонда сообщили также представители студенческих отрядов Новосибирской области и работающей молодежи Новосибирска, от имени которой выступил выпускник ИМПИСР НГПУ Александр Кличко.



Своими мыслями по поводу объявления года А. И. Покрышкина в Новосибирске поделилась директор ИМПИСР Валентина Степановна Пель.

– Валентина Степановна, какую роль сыграет год имени Александра Покрышкина в жизни молодежи Новосибирска и области?

– Я считаю, что возвращение к местам исторической памяти, возвращение имен людей, которые отстояли свободу и независимость нашей страны, – это очень важно. Александр Иванович Покрышкин – характерный русский человек и солдат. Это не придуманный образ, это паренек из сибирского, небольшого до войны, городка, который мечтал о небе и смог реализовать свою мечту, да так, что Россия гордится им. Хорошо, что этот год объявлен в Новосибирске. Думаю, наша молодежь будет больше знать про великого земляка, памятник которому стоит на

площади Маркса. Я присоединяюсь к людям, которые предлагают назвать ее площадью Великой победы. И пусть там заслуженно стоит памятник Александру Ивановичу Покрышкину. Памятник единственному человеку, который в военные годы был трижды удостоен звания Героя Советского Союза. Летчик Иван Кожедуб и маршал Георгий Жуков получили третью звезду уже после войны.

После войны Александр Иванович занял достойную позицию гражданина и до последних дней жизни делал все, чтобы молодежь шла в авиацию. Он возглавлял знаменитое общественное объединение ДОСААФ, содействовал открытию аэроклубов, прививал любовь к небу. Благодаря ему многие ребята стали летчиками и самолетостроителями.

– Какие мероприятия для молодежи должны в первую очередь проводиться в рамках года А. И. Покрышкина: информационного характера или практической направленности?

– Думаю, что нужны и информационные, и практические. Не стоит их разделять. С одной стороны, многие не знают, кто такой Александр Покрышкин, не знают, что у нас существует фонд его имени. К сожалению, там работают только взрослые и ветераны, поэтому родилась идея создать в фонде молодежное крыло. На год запланировано много мероприятий, в частности, большой автопробег до Берлина в июле. Очень бы хотелось включить в эти мероприятия молодых людей, чтобы они не остались в стороне, а стали активными участниками года А. И. Покрышкина.



Варвара Сальник

